



臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：115年2月6日

聯絡人：襄閱主任檢察官王銘仁

聯絡電話：04-8357274 編號：115020601

彰檢攜手書法名家「礪溪九怪」揮毫

自製影音宣導「打詐迎福、掃毒安康」

農曆春節將至，為守護鄉親度過平安好年，臺灣彰化地方檢察署特別自製「馬年迎新春—打詐迎福、掃毒安康」短影音。影片邀請「彰化礪溪九怪」書法名家現場揮毫，彰化地檢署檢察長謝名冠更率領檢察團隊一同提筆，透過筆墨香氣傳遞法治決心，呼籲民眾遠離犯罪誘惑，平安過馬年。

彰化地檢署日前邀請在地知名的書法團體「礪溪九怪」多位大師親臨現場，大師們以蒼勁有力的筆觸，將「打詐」、「掃毒」等法治精神融入傳統春聯。檢察長謝名冠也帶領襄閱主任檢察官、主任檢察官及書記官長捲起袖子一同揮毫，寫下「打詐迎福、掃毒安康」等吉祥賀詞，象徵檢方在執法硬實力之外，亦有溫暖社會、安定人心的一面。

除了現場揮毫，地檢署更重磅推出由同仁自主構思、剪輯的「反毒打詐」宣導影音。檢察長謝名冠強調，春節期間是詐騙電話與毒品誘惑的高峰期，地檢署透過活潑、易懂的影像載體，希望能突破傳統教條式宣導，讓年長者看懂詐騙手法、讓年輕人認清毒品危害。

謝名冠檢察長表示，希望透過這次活動，像戰馬一樣迅捷地打擊詐欺與毒品犯罪。地檢署的職責不僅是偵查起訴，更在於預防與教育，期待鄉親能從墨寶與影音中，感受到檢方守護治安的堅定立場。

彰化地檢署提醒鄉親，春節期間若接到來路不明的電話或投資訊息，務必保持冷靜、多方求證；對於標榜「助興、提神」的奇怪包裝粉末或藥物應堅決拒絕。本次揮毫春聯與反毒宣導影音，後續將透過地檢署官網及社群平台分享，歡迎民眾踴躍點閱轉發，將法治正能量傳遞給身邊每一個人。本署打詐、反毒影片專區：<https://www.youtube.com/@changhua1968>